

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

07.06.2021г. № 60

Производственный травматизм на предприятиях Амурской области в 2020 году

по каталогу № 2.12

Совокупность травматических повреждений (травм), полученных при несчастных случаях на производстве, приводящие к частичной или полной потере трудоспособности, носит понятие производственного травматизма. Обычно исчисляется количеством травм на 1000 человек работающих за определенные промежутки времени.

В 2020 году на 1302 предприятиях и организациях Амурской области по обследованным видам экономической деятельности общее число лиц, пострадавших с утратой трудоспособности и со смертельным исходом, составило 149 человек, или 1,1 человека в расчете на 1000 работающих, из них 27 - женщины, или 0,7 человека в расчете на 1000 работающих женщин; 119 – мужчины, или 1,3 человека в расчете на 1000 работающих мужчин.

Профессиональные заболевания – это повреждение здоровья работника в результате постоянно-го или длительного воздействия на организм вредных условий труда.

В 2020 году численность лиц с установленным профессиональным заболеванием составила 15 человек, в 2019 г.- 16 человек, в 2018 г.-22 человека.

Численность пострадавших на производстве по основным видам деятельности

	Всего	из них						
		Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	Добыча полезных ископаемых	Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха	Строительство	Транспортировка и хранение	Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг
Всего пострадавших на производстве, человек								
2017	264	14	42	20	6	134	16	16
2018	200	22	42	14	16	71	14	11
2019	209	16	36	14	9	77	22	19
2020	146	16	20	14	9	34	31	13
в том числе со смертельным исходом								
2017	16	4	5	-	-	6	-	-
2018	7	1	3	1	-	2	-	-
2019	14	4	-	1	2	6	1	-
2020	15	5	-	-	6	1	2	-
Всего пострадавших на 1000 работающих								
2017	1,9	1,8	3,8	1,8	0,4	6,1	0,5	0,6
2018	1,4	2,4	3,5	1,4	1,1	2,4	0,5	0,5
2019	1,5	2	3	1,6	0,6	2,4	0,8	0,9
2020	1,1	2,2	1,7	2,3	0,8	1,1	1,0	0,6

	Всего	из них						
		Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	Добыча полезных ископаемых	Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха	Строительство	Транспортировка и хранение	Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг
в том числе со смертельным исходом								
2017	0,118	0,513	0,450	-	-	0,272	-	-
2018	0,050	0,110	0,250	0,102	-	0,069	-	-
2019	0,1	0,496	-	0,116	0,129	0,19	0,035	-
2020	0,113	0,676	-	-	0,517	0,031	0,065	-

Наибольший уровень производственного травматизма в расчете на 1000 работающих в 2020 году был отмечен на предприятиях, осуществляющих свою деятельность в сфере производства хлебобулочных и мучных кондитерских изделий (9,7 человека), обработки металлов и нанесение покрытий на металлы; механической обработки металлов (7,0 человека), производства прочих транспортных средств и оборудования (5,9 человека), производства изделий из бетона, цемента и гипса (4,5 человека).

При этом от травм на производстве за 2020 год погибли 15 амурчан, среди них одна женщина или 0,113 человека в расчете на 1000 работающих.

Среди городских округов и муниципальных районов Амурской области наиболее высокий уровень травматизма на 1000 работающих в 2020 году сложился на предприятиях Селемджинского района (5,0 человека), Тамбовского района (3,2 человека), Серышевского района (2,0 человека). Со смертельным исходом зарегистрировано 2 случая в Сковородинском районе, Тамбовском районе, Тындинском районе, Шимановском районе; 1 случай зарегистрирован в г. Благовещенск, Тында, Свободный и на территории Бурейского, Свободненского, Селемджинского, Серышевского районов. В областном центре г.Благовещенске в 2020 году на производстве пострадало 40 человек (на 1000 работающих – 1,2 пострадавших), или 27,4 % от общего числа пострадавших по области амурчан.

Следует отметить, что производственный травматизм и профессиональные заболевания отвлекают значительные материальные ресурсы на ликвидацию их последствий. Так, в 2020 году на мероприятия по охране труда на предприятиях и в организациях Амурской области израсходовано 3086,3 млн.рублей, или 23,3 тыс.рублей в расчете на 1 работающего (в 2019 г. – 20,3 тыс.рублей в расчете на 1 работающего).

В целом по Амурской области из-за производственных травм на предприятиях и в организациях в 2020 году было потеряно 6,8 тыс. человеко-дней (в 2019 г. – 11,1 тыс. человеко-дней). В результате несчастных случаев на производстве общее число дней нетрудоспособности в расчете на одного пострадавшего в 2020 году насчитывало 46,6 дня (в 2019 г. – 53,1 дня). При этом наибольшее значение данного показателя наблюдалось в г.Шимановске, Сковородинском районе, Белогорском районе, Тындинском районе (158,0; 145,2; 98,0; и 80,2 дней нетрудоспособности соответственно).